

Reducción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
Número 9

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franko consertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. 325
Interurbano. 19

Año XXVIII.—Núm. 8.752 **Diario Católico de Noticias** De la Sociedad **Lunes 15 Noviembre 1929**

MADRID Merry del Val

Me parecen muy bien los elogios del primer ministro de Legación, señor Baldwin, al embajador de España, señor Merry del Val. El señor Baldwin ha dicho que nuestro embajador había más elegancia que el inglés, y esto difícilmente lo podrá decir el jefe del Gobierno inglés de todos, ni de la mayoría de los representantes de naciones extranjeras.

Pero si el sólo el mayor elogio que pudiera hacerse del señor Merry del Val fuera el del absoluto dominio del idioma de la nación donde representa a la suya, yo no me holgaría grandemente por ello, porque temería que se hubiese asimilado lo extraño con perjuicio de lo propio, ó que se olvidase de que era un representante de España y no un súbdito admirador de Legación.

Por fortuna, y desde nuestro punto de vista hay que decir, haciendo justicia al señor Merry del Val, que efectivamente, habla con extrema corrección y con toda elegancia el idioma británico, según lo reconoce el señor Baldwin, pero que sobre eso está el interés, el celo que despliega para el mejor servicio de España. Que el señor Merry del Val no es un embajador estético, ó uno de los que sólo acreditan su dinamicidad en bailes, en reuniones y en banquetes, sino allí donde es necesario rectificar ó contradecir cualquier especie de inexactitud que perjudique al interés español, y por eso dirige comunicados a la Prensa y pronuncia discursos en algunos círculos, y no pasa, en una palabra, por movimiento mal hecho. Si esta conducta la hubieran seguido siempre todos los diplomáticos españoles, no hay duda que la leyenda negra, el tejido de embustes y de infamias lanzado a la publicidad para desprestigiarlos, no hubiera podido fabricarse ó por lo menos no habrían tomado el cuerpo que tomó en todas partes, porque en todas había enviados de nuestras glorias, ó se sentía el odio ancestral del venedico.

MIGUEL PEÑALÓN.

LAS OBRAS SOCIALES Deber de los católicos de cooperar a ellas

Las obras sociales católicas no son otra cosa sino la acción eficaz de la Iglesia en la sociedad. El liberalismo ha producido las sociedades modernas, y la esencia de las sociedades modernas consiste en ser sociedades laicas e independientes de Dios en todos sus organismos e instituciones.

El socialismo, sacando las consecuencias del liberalismo social, intenta organizar una sociedad positivamente atea materialista. Ambos sistemas, verdaderamente heréticos y contrarios a la naturaleza de la sociedad, se han adunado en gran parte y quieren adueñarse por completo de la vida pública, de la vida económica, de la vida intelectual y hasta de la misma vida moral y religiosa de los pueblos, reparando los órganos sociales de las influencias de Jesucristo y de la Iglesia.

El derecho público, las instituciones públicas, el orden público están en la época actual, más corrompidos que los mismos individuos; y la cuestión social es el resumen y el resultado necesario de los efectos causados por las ideas modernas en el ordenamiento social y económico; el más grande, por no decir el único mal de la sociedad, es que en la vida pública se han destruido las bases del orden moral y que se ha puesto empeño especial en separar la economía y la sociología de la moral y del derecho cristiano.

Los católicos para salvar la sociedad, estamos obligados a transformar las sociedades modernas en sociedades llenas de moralidad y de virtud, cristianizando las instituciones públicas y privadas y los órganos vitales de las mismas; la familia, las clases sociales, las asociaciones, la vida económica y social.

Volver la sociedad al Autor que la dió el ser, y colocar a la Iglesia católica a la cabeza de la sociedad, que es la realización del Reino de Dios en el mundo, es el destino y la aspiración de las obras sociales católicas. Porque no hay más que dos caminos: o los católicos dejamos el campo al enemigo y consentimos que se desmoronen y des cristianicen del todo la sociedad y el Estado, y limitamos la acción de la Iglesia sola y exclusivamente al fuero de las conciencias, que es un error perniciosísimo de muchos, por que se despoja a la Iglesia de la misión pública social que la dió Jesucristo, ó como es nuestro deber ponemos a la Iglesia en el puesto que le corresponde para la salvación y dirección moral de las naciones por los medios que los Santos Pontífices nos aconsejan y ordenan.

S. DE P.

El Reventón

La casa Morgán ofrece al Ayuntamiento de Zaragoza el cuento millones de pesetas al 4 por 100. (De El Noticiero).

¿Cuál es el poder sugestivo que lleva a los yanquis a descosar los cordones de su bolsa en favor de Aragón? —Porque el caso que antecede no es único y se él precedieron ofrecimientos hasta de mil millones de pesetas para la Confederación del Ebro, siendo entonces cuatro grupos americanos los que brindaron ofertas de numerario. Estos americanos, con su finalidad utilitaria, han estudiado callada y profundamente el problema económico de la región; han comparado su riqueza entre los años 1900 y 1925, conocer el brillante porvenir de su cuenca regable, se informan del potencial social y de las virtudes de trabajo de sus moradores y deducen con lógica, una seguridad y una garantía para su negocio, cuyas grandes reservas de productibilidad anulan todo riesgo.

América necesita expandir sus valores inmobiliarios e improductivos y busca un mercado donde la renta del dinero prestado sea lo menos y lo más se cifre en la multiplicación de necesidades cuyo utilaje de trabajo, América puede introducir por economía de precio, por créditos a largo plazo y finalmente por ley de simpatía. Es una colonización a distancia de sus metrópolis, pero tan remuneradora como antes lo fueron Kansas y el Dacotah.

Norte América tiene créditos para todos, pero en estos momentos de inestabilidad política, selecciona sus mercados de colocación del dinero.

Francia guarda ya muchos caudales americanos; Bélgica fiada en su potencialidad productiva y en sus métodos, rehuye un auxilio que a la postre consideraría oneroso; Alemania no acaba de convencer al prestamista del buen fin del dinero prestado; Italia hace marriage con el dólar, pero ese marriage es transitorio, porque se dispone a bastarse a sí misma y dá valientemente la «batalla» a todas las grandes importaciones que le producen exodo de numerario; España, dá un margen de explotación de cien cuenta años y además tiene un formidable depósito de reservas minerales para abastecer a Europa; España es el ideal de los grandes negocios y una avanzada para asuntos internacionales. Por eso las cajas de acero que guardan el dólar, pueden estallar en los campos españoles como beneficio maná que asegurará una óptima cosecha a los americanos.

ANTONIO MIGUEL.

MENSAJE

Mariposa que cruzas por mi ventana, en esta tarde triste de otoño frío; ve y dí a la dicha que está lejana, que el amor a milado muere de hastío. Suspiro que en sus alas se lleva el viento; triste y cruel espina de mis dolores; arrogante Pegaso del pensamiento, corazón que dormido se halla entre flores.

Expresado a la dicha que está lejana la tristeza inflada de mi canción, porque siento que dobla ya la cama por un muerto querido; mi corazón.

TOMÁS RIVERA.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«La familia es un estorbo»

Indiscutiblemente que el autor de esta obra no debe aspirar de la inmortalidad al alto asiento, seguramente pretendió hacer reír fuere como fuere y no se paró en barras.

De este modo hizo esta obra que no puede calificarse entre los géneros literarios sino llamándola, disparate teatral, ó cosa parecida. Nadie puede explicarse como un hombre visitando un kimono ó un pijama pueda pasar por mujer a los ojos de una anciana y de una joven.

Las tragedias que supone el autor en el público son de una infantilidad asombrosa.

Sin embargo el público ríe ante los disparates y seguramente eso es lo que se pretende.

La compañía de Aguirre y Bardem cumplió su cometido muy acertadamente.

M.

«CARMELA»

Con este título saldrá a la publicidad en breve, una revista corta, original e inédita de nuestro estimado amigo y colaborador é inspirado poeta de Fuente Obejuna, Tomás Rivera Delgado.

Es altamente moral como todos los escritos del amigo Rivera y en ella se trata de demostrar como el amor cristiano, bueno y honrado está muy por encima del otro amor interesado, banal e hipócrita y por tanto falso de los demás.

Esta novella está escrita al estilo de las novelas católicas y por lo mismo su lectura a ser mucho más recomendable que esas otras novelas venenosas de corazones y perdición de esa juventud que lee.

X.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Juan Luque; defensor, señor Collnet; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, atentado, contra Emilio Llera Cárdenas; defensor, señor Romero Pareja; procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Montoro, lesiones, contra Diego Arenas; defensor, señor Velasco Agallar; procurador, señor Jiménez.

Fuente Obejuna, hurto, contra Francisco Cabo y otros; defensor, señor Velasco Agallar; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por rapto, contra Manuel Marquez Ramirez, condenándolo a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y 1.000 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Caba, por estafa, contra Rafael Rodríguez Ordóñez, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la del Juzgado de Agullar, por resistencia, contra Francisco Ortiz Belmonte, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

La misma Sala sentencia en las causas de Caba, por tenencia de armas, contra Juan José Medrán Cortés y Cecilio Sánchez Zamora, condenando a cada uno a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Catálogo de las minas de Córdoba

HINOJOSA DEL DUQUE

Radica aquí también la mina «La Fortuna» y sigue hacia el NO. el grupo llamado de Los Almadenes. La mina «Los Almadenes» se encuentra en el paraje de igual nombre, donde existen importantes rajas y labores antiguas, que corren de E. a O., al O. del camino viejo de Córdoba, abiertes en la formación pizarraña. La «Almadenes Segunda» en el Quinto de Cazadilla y casa de Romero, donde hay un pozo de agua; sigue los indicios a los «Almadenes Terceros» hasta el Quinto del Jardo y por aquellos parajes, por el Campillo, arroyo de las Casas, carril de Hinojosa, Cañada Cardenosa, Dehesa Cabradillas, armando en la serie paleozoica, sobre distintos yacimientos de p'omo, se demarcan otra serie de minas de ese grupo; siendo de anotar en ellas las labores antiguas de la concesión «Almadenes Norte» cerca del arroyo de las Casas y las de «Otros Almadenes» y «Más Almadenes». Por allá merecen citarse las labores antiguas de Cerro Quemado, donde hay una excavación antigua de 8'50 por 1 por 1'60 metros y donde radica la mina «Santa Ana».

Otros lugares donde se demarcan minas de plomo son los siguientes: La Tolea, Cerro Gitano y Cerro Gordo, donde existe un pozo de 26 m. So lana de las Viborillas, también en la Tolea o Tolea, casa de Copado y donde se ven varias calcatas en la pizarra. El pozo de 26 m. antes anotado se encuentra en la Tolea, entre Cerro Gitano y Cerro Gordo, Cañada de la Teja, Regajo de las Pochas. También en la Tolea en el regajo del Hincial existen tres calcatas sobre un filón que corre al E. 30° S., por la umbra del Hincial, Rincon del Berrocco, camino de Saltillo, río Guadamilla; al S. de éste se ve un pozo de 20 m. El Cuartanero, donde existe una zarza de 6'50 por 1 por 1 m. Dehesa de la Caraza, arroyo y fuente de la Caraza, casa de Pepe, un pozo, donde se encuentra la mina «La Rcompensa».

Otro grupo minero de plomo, muy importante a juzgar por las labores antiguas, cuyos vestigios pueden apreciarse, es el situado en la Dehesa de Alcantarillas, arroyo del Hato, Cerro Cabeza Encinilla e inmediaciones de la estación de Zújar; grupo minero que se extiende por las inmediaciones del término de Balacázar. En él fueron demarcadas las concesiones «Fuente del Charco», en el Quinto de Fuente del Charco y Egidillos, río Zújar en la serie pizarraña, siendo numerosas las labores antiguas. Estas siguen a la concesión «Fuente del Charco Sur» y a las colindantes. En la estación de Zújar, en el Quinto del Casal de Romero, existen dos excavaciones irregulares a la izquierda de la vía férrea y a unos 560 m. al S. de aquella, extendiéndose las indicaciones por el citado Quinto, también llamado del Casal de Romero y por el Cerro de las Mollas y por los de Toriles, que lindan al O. con la cañada de las Toboas, donde también existe una labor antigua.

En ese Quinto de los Egidillos y en las inmediaciones del río Zújar, en la Cañada de las Aletas y Cañada Honda, existe un pozo de 4'50 m. y una excavación irregular. También en los límites con Badajoz se demarcan por plomo un cuadro en las inmediaciones del camino de la estación de Zújar a Hinojosa de Duques, dehesa de Alcantarillas, carretera de Balacázar, arroyo y casa del Hato y Cerro de Cabeza Encinilla, parajes ya citados y todos en la serie paleozoica. En las Toboas lindando con el río Zújar, es una labor antigua buscando el plomo la llamada «Fuente de las Toboas».

Otras minas de plomo se han indicado en El Jardal, que linda al O. con el río Guadamilla, y donde existe una calcata a 150 m. al O. de la casa de Felipe Aranda. En el Peñarco, vereda de la Pedrera, camino de la Retuerta, camino de Zalamea la Serena a Hinojosa, Cercado de Palome que. En la Sierra de la Y. y en la Agostura.

Hoja del Calendario

Día 16 San Rufino. Confianza en el patrocinio de la Virgen. 16 de noviembre y 16 de diciembre. **MÁXIMAS POR EL P. VILARDO** (en su Varios arroyos recogidos, valen más que un río y varios tantillos recogidos más que un genio). **JUANITO GIBOLAR** Del 13 al 17 en el Buen Pastor) **Intención del mes.** Que en las misiones de infieles aumente cada día en número y virtud el celo indígena. **Puede visitarse diariamente al Santísimo, en las Escuelas.** **En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.**

Del Congreso Eucarístico de Toledo

ORNAMENTOS

Ha aquí de la colección de ornamentos, algunos de los más notables. Capillo bordado, y presentado «La Cena», del monasterio de Guadalupe. Frontal riquísimo de Santa Isabel de los Reyes.

Casulla riquísima, de bordado filipino, con alegoría eucarística, y un terno antiguo de la fiesta del Corpus, ambos del convento de la Concepción.

Copa de «Las Aulas», fabricada en los talleres de Molero, y casulla de forma benedictina, con alegoría eucarística, ambas del convento de San Clemente.

Casulla de excelente imaginaria, del de San Antonio.

Terno con capa de hilado dorado, del de San Pablo.

Casulla con aplicaciones de seda de época, del de San Juan de la Penitencia.

Casulla de seda con dibujos, del de Madre de Dios.

Dos buenos pellos de San Clemente y Madre de Dios.

Doceles de San Pedro y San Clemente con atributos eucarísticos.

Un espléndido terno de Santo Tomás rojo, que pado ver el Greco, pero que no fue el negro, similar, que copió allí mismo tan genialmente: sus notables bordados según cartones de estilo de los Velasco, al promedio del siglo XVI; a capa de San Justo rojo, con santos dominicos en los bordados (retupidos); el terno de San Pedro Mártir rojo también; otros dos capás rojos; el terno de Santa María de Guadalupe, rojo; escudo de un león; el terno de sales de Santa Leocadia, rojo; la casulla roja de Nambrenza, esta con dibujo de imaginaria bordada. Cuatro casullas blancas del siglo XVIII; un terno de lina de plata de Santa Ursula, donación del Cardenal Quiroga, etc.; una casulla de San Antonio (con un San Jorge) la de Orgaz (Ariscots) y la de San Nicolás.

Gobierno Civil

La Dirección general de Ferrocarriles remite el recurso interpuesto por don Eduardo Maristany, Director de la Compañía de M. Z. Y A. recurrido contra la providencia dictada en el expediente de expropiación de un terreno para la construcción del nuevo depósito de máquinas de la estación de Córdoba, con objeto de que se informe y se devuelva juntamente con el expediente.

Se ha ordenado el traslado de los papeles Juan José Domínguez Bajo (C) Lobo y Feliciano González Paz, de la causa de Fuente Obejuna a Potosí.

Se ha expedido licencias de caza a favor de don Rafael Martínez Muñoz, don Fernando Guño Arellano y don José Esteban Revuelto, de Córdoba; don Bartolomé de Ovecha Gutiérrez, de Villanueva de Córdoba; don Juan Antonio Sánchez Ramírez, de Balacázar; don Antonio Gutiérrez Agallar; don José Luena Romero y don José Carlos Agallar, de Puente de Yuso; don Claudio López Muñoz, de El Yuso; y don Fernando Casado Díaz, de Montilla.

El Cura Santa Cruz

Cuando nadie se acordaba ya del célebre guerrillero catista, nos enteramos por «Razón y Fé» que acaba de morir misionero y jesuita en Colombia. Por las cortas páginas que la benemérita revista le dedicó en el número pasado (25 de Octubre), vemos la energía y celo apostólico de aquel hombre, que a los ochenta y cuatro años daba clases en un colegio y recorría a caballo varias leguas los domingos para atender espiritualmente un pueblo de indios, por él fundado. En este número (10 de Noviembre) «Razón y Fé» publica un episodio dramático, la «fuga de Aramayona», cuando lo tenían en capilla, ya confesado, para fusilarlo. Es el primer trozo autobiográfico del Cura Santa Cruz que sale al público; se lestrá con avidez por tirios y troyanos.

La revista, siempre variada, siempre amena y profunda, publica otros valiosos trabajos: «El Estado y los Nombramientos Eclesiásticos», del profesor de Derecho canónico en Duato, P. Clement; «El sentido humanista del Socialismo», del P. Azpiza, bien conocido en el campo del Derecho; «La Compañía de Jesús Misionera», del P. Gil, cuyas estadísticas abren los ojos a los que se imaginan que la Compañía ha postergado las misiones entre indios, cuando es la «primera» Orden misionera; «El texto íntegro» que con el artículo anterior «Los exámenes en el nuevo Bachillerato», discute y quita el pró y el contra de la reforma de la Enseñanza: es el del P. Barrio; «Memorias de San Estanislao de Kostka en Roma», del P. March, toma oportuno por el Centenario del Santo joven pelace; una extensa «Crónica del Congreso Eucarístico Nacional», del P. Bayle. Por fin, la «Biografía» amplísima del movimiento cultural.

Poco más ó menos, así son todos los números de «Razón y Fé»: por eso repetimos lo que tantas veces hemos dicho: que no debe faltar en ninguna casa de cultura, en ninguna mesa de trabajo intelectual.

Los V. mañana «EL DEFENSOR».

Notas financieras

La información que en una de nuestras crónicas últimas dábamos sobre posibilidad de variación en el timbre de las cuentas de crédito y el préstamo ha tenido confirmación.

La «Gaceta» del 6 del corriente publica una Real orden fecha 3, por la cual y reumendo se establecerá para todo el territorio en general; que las cuentas de crédito con garantía de efectos, con el fin de obtener los recursos necesarios para acudir a la suscripción de la Deuda del Estado no estarán sujetas en el momento de formalizarse el oportuno documento, al pago del impuesto del timbre, debiendo hacer constar los prestatarios, al extenderse dicha póiza, que la apertura de la cuenta responde al fin expresado.

Terminada la suscripción y hecha la adjudicación a cada suscriptor, tendrá este que abonar en el plazo de diez días el impuesto de timbre correspondiente a lo adjudicado. Si de a pasar el plazo sin hacer el abono perderá los derechos y tendrá que pagar el timbre en la forma ordinaria.

Equipara las provincias vascongadas con el resto de la nación.

ARZULUZ.



Los mejores Sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada, por su elegancia, calidad y precio, puede Vd. adquirirlos en la Popular Sombrerera de Moda de

Diego Ruiz
Calle de María Cristina—Córdoba

APROVECHEN

la ocasión para adquirir, a precios baratísimos, toda clase de artículos propios de la temporada, pieles de todos tamaños y precios, paraguas, lanas, guantes, etc. Inmenso surtido en botones, hebillas, mercería y perfumería en general. Todo a esos precios increíbles por lo reducidos, que tanta fama han dado a

LA ESPERANZA, María Cristina, 4

Notas financieras

Antonio de la Torre Venzel

SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMBIERS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sombiers en todos tamaños y medidas especiales.

JOSÉ MARÍA I.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle Guadalupe, sin número

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de estimación del 16 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,40 ptas.
Idem sin hueso . . . 6,08 »
Ternera con hueso . . . 4,70 »
Id. sin hueso . . . 6,48 »
Macho . . . 8,40 »

APOLOGÉTICA

«La erración es imposible. Ya lo dijo el filósofo inglés Spencer. Y como filósofo alegó la razón, a saber: la creación de la materia exige la existencia de una RELACIÓN entre la nada y algo, una relación en la que falta un miembro, por lo tanto una relación imposible.»

Respuesta.—Con el mismo derecho puedo yo afirmar que la inmortal no vela de «El Quijote» no pudo escribir la Cervantes, ni otro alguno, y si existe y podemos saborear su prosa sana e insuperable y escuchar los interminables y deliciosos refranes de Sancho y las sensatas corduras y locuras peregrinas del caballero manchego, es porque esa novela existe eternamente.

Qu' ¿por qué? Según la manera de filosofar de esos sus grandes filósofos, la composición de «El Quijote» exigía una relación entre la nada y algo una imposible relación, pero el Quijote un tiempo fué nada y hoy es algo, porque es una realidad.

El Quijote fué un tiempo en nada, como el mundo antes de la creación. Con todo pudo Cervantes sacar a luz esa obra maravillosa, es decir, pudo hacer posible esa relación entre la nada y algo. Pues entonces también Dios habría podido crear el mundo, apesar de que éste no existiera antes de la creación.

La línea aérea Sevilla Buenos Aires

Después de algunos años que se venía demorando la realización de este magno proyecto del señor Herrera, parece que ahora ha entrado el asunto en un período de actividad, habiendo tomado el Gobierno una resolución firme.

Según una información interesante que vemos en el núm. 650 de la revista «Ibérica», al principio parece que se prescindiría de la escala en Canarias, y en lugar del dirigible de 150 000 metros cúbicos se empezará con uno de 100 000, suficiente para el correo y los pasajeros.

Los dirigibles que se emplearán en esta novedad trascendental, pues los motores en vez de gasolina quemarán un hidrocarburo gaseoso—probablemente etano—cuya densidad es ligeramente inferior a la del aire. Este gas puede ir en la doble envuelta que protege y rodea a las cámaras de hidrógeno, dificultando las pérdidas y el peligro de formarse la mezcla de tonante.

Además, el etano, a medida que se consume puede ir siendo sustituido por aire, con lo cual el peso total del dirigible no se altera, ni hay que perder gas para evitar que la altura de na-

vegación vaya creciendo. Con el etano se logra, finalmente, una considerable economía y algunas otras ventajas que enumera la citada revista «Ibérica».

De Sociedad

—Regresó de la Corte el gobernador civil don Cabello Lapiedra.

—En el correo de Málaga ha llegado hoy a ésta el Sr. D. Andrés Coll y Pérez, vicepresidente de aquella Catedral que, como anunciamos, viene a predicar el triduo a San Jadas Tadeo, que ha de celebrarse en la parroquia de San Juan.

—Ayer estuvieron en Córdoba el gobernador civil de Sevilla D. José Cruz Conde y el Director de Hacienda de la Exposición Iberoamericana D. Angel Rojano.

† Ha entregado su alma a Dios don Antonio Navarro Ramírez, hermano del canónigo chantre de la S. I. C. de Cadix y tío del Lectoral de aquella S. I. a quienes como a toda la demás familia enviamos el pésame más sentido.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones
Avelana graso fra- 5,00 ptas. qq.
Grisado graso. 5,50
Galleta antracita cribada. 5,75
Coke metalúrgico número 0. 5,50
Coke metalúrgico grueso. 6,00
Galleta Puertollano. 4,50
Carbón de encina. 5,00
Carbón de encina. 11,00
Pleón de monte. 4,00 sacos
Pleón de orujo. 6,00 hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

C. CONCEPCION 1

BAR SEVILLA

Vinos selectos. Cervezas de las mejores marcas. Tapas estupendas y bacalillos de jamón, salchichón, etc.
CALLE SEVILLA, 5 y 7

BELMEZ

He asistido a una misa que en pasados días de un ustia se ofreció por mi salud a la Virgen de los Remedios, Patrona de esta población.

La preciosa ermita en que se venera la citada Virgen, está en su parte interior tan limpia como pueda de searse, el Altar Mayor en el que se ostenta la venerada imagen apropiada al sitio que ocupa, se conserva en el perfecto estado que en un principio tuvo.

En el centro en una hornacina se halla la escultura de la Virgen de los Remedios, al lado izquierdo, sobre un pedestal, el arcángel San Rafael, y en otro pedestal del lado derecho siempre vi una preciosa escultura de San Antonio; esta ha tiempo fué trasladada a la Iglesia parroquial y ese pedestal no tiene hoy imagen.

A la derecha de la entrada de la ermita hay un bonito altar dedicado a San Isidro Labrador, Santa María de la Cabeza, San Antonio y otras dos imágenes, algunos exvotos pendientes de las paredes completan el adorno interior de tan preciosa Ermita, en la que según me ha enterado cada vez que se dice misa hoy y que llevar de la parroquia todo lo necesario para celebrarla, pues carece de elementos para ello.

La parte interior del templo y a unos seis pasos por todo su alrededor, tiene una pared tan baja que no es suficiente a impedir la entrada de animales que llegaron a perjudicar plantas de adorno que allí pudieran cultivarse, plantas que en algún lejano tiempo las hubo y se perdieron por la falta de contención de la citada pared y por el abate de aquel que debiera de ser precioso sitio de recreo, no solo por su situación sino por honrar a los vecinos de Belmez con tener en las mejores condiciones el templo de su patrona y remedadora.

Opino yo que los devotos pudieran y debieran laborar para el fomento del culto de esta ermita y en pró del embellecimiento exterior de la misma.

Encárguense de estos trabajos los que a buen juicio se consideran más aptos y de más voluntad para los mismos, estimulen estos con su ejemplo a autoridades y vecindario, promuevan todo aquello que producir pueda la consecución del objeto deseado, y con fé y buen deseo se conseguirá llenar cumplidamente la indicada obra religiosa al par que de recreo.

Ejemplo podemos tomar en la obra verificada en nuestra Iglesia parroquial, transformada y embellecida llevada a cabo solo por la mucha voluntad de nuestro Párroco actual don Manuel Ruiz Caballero, siendo espiritualmente el primer recompensado de su obra como lo son todos aquellos que sin otra idea que la del bien, al fin dedican sus esfuerzos.

Un paso desde la población a la Ermita de los Remedios y un jardín bien cuidado alrededor de la misma demostraría al par que el amor del pueblo a su Virgen Remedadora, la cultura de los habitantes del mismo cuyas demostraciones son honra de los pueblos y de los individuos que las practican.—CORRESPONSAL.

MILITARES

Han regresado los alféreces don Julio Arenas Suárez, de Ceuta; D. Juan Barranco González, de Melilla, y tenientes don Tomás Santonja Pérez y don Ramón Iglesias, de Ceuta.

Se despide el veterinario don Fernando Ojuna, para Abama de Granada.

Ha quedado suprimido el servicio en las estaciones ordenado con motivo de la concentración de reclutas.

La curación de la

DIABETES

VINO URANADO PESQUI

hace disminuir un gramo por día

El Azúcar Diabético

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos.

gangrena, antrax, etc.

De venta en todas las farmacias

Francisco Guerrero Barer

Instalador electricista

Plaza, XIII, 33 — CORDOBA

LA CASA NICOLAS GUIRAO

SE TRASLADA A LA CALLE DE GONDOMAR Y

Realiza todas las existencias con 25 por 100 de descuento

Abrigos confeccionados para señoras y caballeros con 40 por 100 de rebaja

VENTAS A INMEDIATO CONTADO

BENEFICIADO

Ha sido nombrado, mediante oposición, beneficiado de esta S. I. C. nuestro amigo don Tibuclis Galán de Mora, arcipreste de Cabra, Doctor en Farmacia y catedrático de la Facultad del Seminario Central de San Pablo, en el que cursó sus estudios con rotas brillantísimas.

Enviamos al señor Galán nuestra alabanza enhorabuena.

Del Magisterio

Se ha posesionado el maestro interino de Benamejil don Emilio Castilla no Castillo.

La Sección de Márgs remite la credencial de maestra interina de Cabra Carbonera, a favor de doña Soledad del Pozo.

La «Gaceta» del 13 anuncia las vacantes de una escuela de niños en Fuente la Lancha; una de niñas en Benacubierta y la n.º 3 de niños de Benamejil.

HACIENDA

El ministro de Hacienda ha dictado una real orden, en la que se dispone que las oficinas provinciales de Hacienda continúen practicando como hasta el presente las liquidaciones por diferencias entre el importe de las atenciones de primera enseñanza o asignadas en los presupuestos municipales para 1901 y de las diez centésimas por recargo de las cuotas de la contribución territorial de los ayuntamientos que resulten deudores de la Hacienda por tal concepto.

Si en uno de los ejercicios económicos verificados resultase de la liquidación correspondiente a cualquiera de los ayuntamientos, que hay saldo a favor de los mismos, tales liquidaciones tendrán el carácter de definitivas.

Notas de la provincia

EXTRAVÍO
A Manuel Morales García, vecino de Puente Jenti, se le ha extraviado un sobre en que él guardaba dos letras al cobro, una de 89 pesetas y otra de 60 y varios documentos.

DETENIDO
Lo ha sido en Nueva Carreya, Manuel Fernández Amo, que insultó y maltrató al guarda particular jurado Joaquín Sánchez Ortiz.

INFRACTOR
Por infringir la vigente Ley de caza han sido denunciados en Luque los hermanos Antonio y José Ortiz Castro.

POR RAPTO
En Iznájar ha sido detenido José Campos Garrido, autor de un delito de rapto.

NOTICIAS

FELICITACIONES
El Excmo. Prelado recibe estos días muchas felicitaciones por el éxito indudable que han tenido las Santas Misiones.

Esta mañana visitaron a S. E. las tristes numerosas damas en representación de las Asociaciones pladenses, dándole las gracias por haber ordenado estas misiones y felicitándole por el extraordinario éxito de las mismas.

Ha sido nombrado sub jefe de la estación telefónica de Cabra, don Juan Prada, que prestaba servicio en Cádiz.

Ha cesado en el juzgado de Posadas de Miguel Llamas Rosales, por haber sido destinado a Martos.

CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL RECREATIVA
Ayer tarde a las cuatro en su domi-

llo social Manílica, 11, celebró una clásica verbena esta simpática sociedad, asistiendo una nutrida representación del bello sexo que llenó por completo el salón, el cual presentaba un gope de vista encantador porque había un sin número de caras bellas y una de las más salientes de estas verbenas. Duró hasta cerca de las diez de la noche.

No queremos dejar de dar a conocer a nuestros lectores el nombre de algunas de aquellas preciosidades, sintiendo en el alma no poder dar el nombre de todas, porque esto sería tarea difícil, ya que muchas no querían dar sus nombres para la publicación.

Allí vimos a las bellísimas y simpáticas señoritas: Anita Prados, Angélica Martín, Rufina Rodríguez, Pilar Gordón, Lola Gamiz, Carmen Cespo, Conchita Oatrava, Adolfinia López, Maruja Santos, Purita y Conchita Torquemade, Rosario Martínez, Carmen Sanz, Lola Pérez, Carmen Luque, Rafaelita Ruiz, María Luque, Joaquina Moreno, Elvira Jiménez, Amalia y Mercedes Agredano, Carmen Rojas, Emilia Sánchez y otras muchas que sentimos no recordar.

Enviamos nuestra felicitación a tan simpática sociedad por el éxito de esta verbena y damos las gracias a los señores D. Francisco Agredano, presidente, y D. Miguel López, tesorero, por las deferencias que tuvieron con nosotros.

A LAS SEÑORAS

M. Aquino, de La Moda Parísien, 4 Madrid, se encuentra en el Hotel España y Francia, con vestidos-abrigos y pieles de rasos. Clases y precios. Se pasa a domicilio, martes y miércoles. Modelos de París.

DE QUINTAS
Los soldados José Ojalá y Francisco Ríos Díaz, pertenecientes a la Comandancia de Ingenieros de Ceuta y Compañía de Telégrafos de Melilla, cuyos domicilios se ignoran, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, con el fin de enterarse de un asunto de gran interés.

CARTERO
Se traslada al cartero principal don José Sánchez López, con el jornal de 9 pesetas, de la Cartería de la Princesa de Córdoba a la de Granada. Plazo posesorio, ocho días.

MINUCIAS
Cristóbal Barrios Castilla ha sido detenido por maltratar a Faustino Rubio Villarrea; a Felicitana Castro le han sido hurtadas prendas por valor de 25 pesetas; Antonio Mata López denuncia a Rafael Marín que se niega a abonarle 82 80 pesetas importe de un servicio de automóvil.

EL TIEMPO
Temperatura máxima al sol, 22; a la sombra, 18; mínima, 7. Viento nore, 1'20; higrómetro, 90. Barómetro 748 20.

DECENARIO
En Lucena ha reanudado su publicación el periódico decenal «La Voz», al que deseamos muchas prosperidades.

FRANQUICIA
Por Real Orden del 10 del actual se ha concedido franquicia telegráfica al Banco de España y a todas sus sucursales para los telegramas que hay en curso referentes al Empréstito de Deuda Amortizable al 5 por 100, dándoseles carácter preferente y debiendo ir autorizados con el sello del mencionado establecimiento bancario y la firma del Director del mismo y señalados con la indicación «Empréstito».

Esta concesión queda limitada desde el día 12 del actual hasta el 1 de Diciembre próximo venidero.

CASA DE SOCORRO
Durante las últimas 24 horas han

sido asistidos en la Casa de Socorro las siguientes personas: Victoriano Núñez Arjona, de ercción por mordedura de perro; Dolores Córdoba Miranda, de ercciones por mordedura de gato en la pantorrilla a derecha; Francisco Guerrero Casas, de contusión con hematoma en la región parietal derecha; Antonio Gonzal z Gálvez, de herida contusa en el borde interno del labio inferior; Rafael García Gutiérrez, de herida contusa en las regiones parietal izquierda y temporal; Rafael Blanco Gálz, de ercción por mordedura en el muslo derecho, y José Arjona Panadero, de varias heridas contusas en las regiones frontal y parietal, ercciones en la cara y alcoholismo agudo.

LAS PESETAS DE CUELLO
Desde hace algún tiempo hay establecimientos de pequeña importancia comercial que rechazan las pesetas llamadas de cuello.

Llamamos la atención de quien proceda para que eso no se repita. El ciudadano a quien se le rechace se le rechace a una moneda de esta clase debe requerir testigos para proceder contra quienes tan absurdamente se comportan.

SUPRAGIOS
La Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, pone en conocimiento de sus cofrades, que desde el día 15 al 30 de los corrientes se dirán misas en la Iglesia de San Agustín, por las almas de los hermanos difuntos.

HONRAS
A las nueve de la mañana del miércoles 17, se celebrarán en los Padres de Gracia honras solemnes en sufragio de los cofrades difuntos de la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia. Se invita a esta piadoso acto a los actuales cofrades.

ABANDONADOS
La guardia civil del preste de la Fuensanta ha encontrado abandonados cinco cerdos en las inmediaciones del Higuero.

COLABORACIONES
Lamentamos mucho no poder atender a las personas que solicitan un hueco en estas columnas para publicar determinados artículos que les interesan particularmente.

Desde luego repetimos que es norma nuestra no publicar artículos ofensivos. Copia exacta de lo que publiquen ó vayan a publicar los demás colegas locales, solo se admite en El DEFENSOR cuando se trata de notas oficiales ó de artículos industriales que hayan de pasar por la administración después del plebiscito directivo.

Y decimos esto porque de nuestra redacción y de nuestra colaboración contratada tenemos tal exceso de original, que en lo que va de mes hemos tenido que dejar numerosos artículos sin publicar.

Sirva esta indicación también para que los corresponsales se cifien a las instrucciones que tienen y sean concisos.

DE INTERÉS PARA LOS ECLESIASTICOS
Los señores sacerdotes y demás obligados al rezo de oficio divino en esta Diócesis de Córdoba, hallarán a la venta en la Librería de la Viuda de Gacto el Ordo para el año 1927.

«BENAVIDES BURGOS»
El representante en esta plaza de los exquisitos vinos «Benavides Burgos», es don Santiago García, que vive calle Reyes Católicos, 7. Teléfono, 883.

ARRENDAMIENTO
Se hace de una haza de olivar y tierra de calma, en el término de La Carlota. Para tratar Romero Barros, núm. 1, Córdoba y en La Carlota Carlos III, 57.

SE ARRIENDA
en la calle Sevilla, núm. 4, un magnífico local en 800 pesetas. 15-4

Teatro Duque de Rivas

Compañía de comedias de AGUIRRE BARDEM—Funcion para el 15 de Noviembre de 1925.

A las 9 y 3/4 de la noche.—Estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Martínez Román, autor de «La Calsera», «MI TIO RECARDO».

BUTACA, 3 PESETAS — GRADAS, 0'40.

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad

Es el mejor



De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

YA LLEGÓ A "EL METRO"

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas

La pañería de esta casa se recomienda a la misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Paraguas, Impermeables y Gabardinas.

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

CENTRAL: SUCURSALES:

Mármol de Bañuelos, San Agustín, núm. 30 y Deanes, 29 y 31

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Excitando el celo de los jueces municipales para que las subastas de fincas se verifiquen precisamente en el local del respectivo Juzgado.

Reorganizando los servicios inherentes al pago del cupón de los deudas consolidadas.

Dejando en suspenso la autorización concedida para organizar una exposición flotante de productos españoles que había de visitar los principales puertos de América, mientras los concesionarios no formen una sociedad mercantil y depositen en concepto de fianza la cantidad de 250,000 pesetas.

Fijando en sesenta pesetas las dietas que corresponden al Presidente de la comisión encargada del balance de las sociedades mutuales de seguros agro pecuarios, y 50 pesetas a los vocales de la misma, por cada día que asistan a las sesiones.

Real orden declarando el decreto ley de 26 de Octubre último relativo a los jurados de los tribunales industriales. Estos funcionarán durante el primer semestre de 1927, en cuyo tiempo se hará la elección definitiva.

Concurso entre secretaríos intérpretes de Sanidad interior para proveer una vacante que existe en la estación Sevilla-Bonanza.

Nombramiento

Almería.—Ha sido nombrado cárdigo lectoral de Almería el beneficiado don Antonio Molina, que era vice secretario de Cámara, secretario de Visita Pastoral y Director del «Boletín Eclesiástico».

Yanguas

Hoy ha visitado a Yanguas el jefe de los servicios de aviación general Soriano, que le habló de la reunión que se celebrará esta tarde en la Presidencia para que en la constitución de esta tarde se redactarán las bases para dicho Consejo.

El ministerio de Estado se hallará representado en dicha reunión por el ministro residente don José Balsera y por el asesor técnico Sr. Vázquez. Yanguas ha sido visitado por el general de Francisco, en representación de los colegios hispano-americanos; el marqués de Olivares, representando la asociación de Francisco de Victoria; una comisión de Burgos y D. Luis Fernández Ramos, secretario del Círculo de Bellas Artes.

Una comisión de estudiantes católicos presidida por el R. P. Alarcón S. J. para invitarle a algunos actos de los que las juventudes católicas madrileñas proyectan en honor de San Luis Gonzaga.

Por Cuba

Los exploradores madrileños proyectan una función a beneficio de los damnificados de Cuba. Tomará parte en ella la banda de música del regimiento de Covadonga.

Canonigo

Ha fallecido en Palencia don Pedro Gómez Cárdenas, canonigo que era de la S. I. M. de Zaragoza.

En honor de San Luis

Mañana martes habrá en el teatro Fontalba una función en honor de

San Luis, organizada por los Luises madrileños.

A la fiesta asistirá el Nuncio de Su Santidad.

Beneficiado

Se ha firmado el nombramiento de beneficiado de la S. I. C. de Córdoba, mediante oposición, a favor de don Tiburcio Galán de Mora.

Mitín

Habo ayer un mitín abolicionista en el que tomaron parte Juarros, Julia Haro y Monteagudo.

Se anunció el ingreso de esta Sociedad en la Federación Internacional abolicionista.

Contra la blasfemia

El próximo domingo se celebrará un acto en la Real Academia de Jurisprudencia, por la Real Sociedad de represión de la blasfemia.

Pronunciará un discurso el señor Montos Jovellar.

Asistirán la Reina Doña María Cristina y el Infante Don Alfonso.

Los maestros

En el Teatro Infantes Isabel se reunió ayer la Asociación Nacional del Magisterio.

Presidió el Marqués de Retortillo.

Se aprobaron las conclusiones, que fueron estas:

Proseguir la tarea de proteger la escuela y que esta tenga todos los elementos que le son indispensables.

Establecimiento del sistema graduado, edificios adecuados para la enseñanza y conformes con la higiene.

Sueño mínimo, supresión de la categoría de 3 500 pesetas.

Suición normalizando los fondos pasivos y creación del colegio de huérfanos del Magisterio.

Por el Sagrado Corazón

Cáceres.—Ayer se ha celebrado el acto solemne de consagrar la provincia de Cáceres al Corazón Delfico.

A tal objeto llegó de Madrid el Nuncio de Su Santidad, acompañado desde Navalmaral de las autoridades y de una caravana de 200 automóviles.

Han asistido también a estos actos el Obispo de Coria, a cuya iniciativa se debe, y el de Plasencia.

El periódico católico «Extremadura» ha publicado un número extraordinario con lujoso papel y con notables firmas.

La misa de Pontifical se celebró ayer, a las diez y media, en Santa María.

A las doce, en la plazuela de Santa María, bendición de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús y su entronización solemne en el salón de sesiones de la Excm. Diputación Provincial, oficiando en la sagrada ceremonia el Nuncio Apostólico.

A las tres y media de la tarde en el cementerio, bendición de la imagen de la Santísima Virgen de la Montaña, que se dedica a la piadosa memoria de doña María del Amo.

A las cuatro y media, inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en la Montaña, por el excelentísimo señor Nuncio: breve fiesta eucarística y Salve en el Santuario.

A las siete, certamen literario en el salón del Palacio Episcopal.

Todos estos actos se han visto concurridísimos.

Aeroplanos

En la Dirección de Marruecos han facilitado una nota oficiosa que dice:

El coronel Peña, delegado del Alto Comandante de Marruecos en Cabo Jubl, dice que el día 12 del actual salieron dos aparatos de la línea de Dakar a Río de Oro.

Como desde dicha fecha se ignora el paradero de los mismos, salieron de Cabo Jubl dos aparatos a realizar las indagaciones necesarias.

Los aviadores encontraron los aparatos abandonados a unos doscientos kilómetros de Cabo Jubl, en las cercanías de Cabo Mogador.

Se hacen gestiones para averiguar el paradero de los pilotos, del mecánico y del intérprete que los acompañaba.

Nueva prisión

Como resultado de la visita de don Galo Ponte a la cárcel de Burgos se han dado órdenes al arquitecto para que presente un proyecto y memoria de nuevo edificio para prisión que responda a las necesidades de una penitenciaría moderna.

El edificio se levantará en el Llano de la Mata, donde hay amplio terreno incluso para que trabajen los penados.

Las obras se harán con cargo al presupuesto extraordinario en el que estaba previsto el caso.

La S. de las N.

En el ministerio de Estado se ha facilitado hoy una nota que dice:

El escritor argentino don Leopoldo Lugones, publica en el diario «La Nación» de Buenos Aires, correspondiente al día 16 de Septiembre último, un interesante artículo titulado «España tiene razón».

Se ocupa en él de nuestra actitud al retirarnos de la Sociedad de las Naciones.

En opinión de Lugones la retirada de España y del Brasil de dicho organismo es el comienzo del debaratamiento moral y material de la política de dicha Sociedad y de la política Moscou Germana.

La Sociedad de las Naciones ha creado una triple situación de naciones, de primera, segunda y tercera clase, según pertenezcan al consejo permanente, sean semipermanentes o periódicas en su representación.

De todas maneras resultan gobernando siempre las más fuertes.

España por razones morales é históricas ha hecho bien al retirarse de dicha sociedad.

Guadalhorce

El ministro de Fomento ha recibido hoy una comisión de Asturias y otra de Galicia, que fueron a hablarle del ferrocarril del Ferrol a Gijón.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de Fomento, Trabajo, Gracia y Justicia é Instrucción, y con el oficial mayor de la Presidencia teniente coronel Almagro.

Le visitaron el jefe de los servicios de aviación general Soriano, el embajador de España en Méjico y el general Elola.

En libertad

Han sido puestos en libertad los catedráticos señores Martí y Jara Gilart que fueron encarcelados como complicados en el asunto de Perpiñán.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por una comisión de Valencia formada por el rector de aquella Universidad y el decano de la Facultad de Medicina y el señor Domínguez, que fueron a solicitar determinadas mejoras para aquella Universidad, singularmente para sus facultades de Medicina y Ciencias.

También visitaron a Callejo el duque de Alba y el marqués de Retortillo. Este fué en representación de los maestros, para entregarle las conclusiones de la Asamblea de ayer.

El Padre Alarcón estuvo para invitarle a las fiestas en honor de San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Kostka.

Lo que dice «La Nación»

El periódico «La Nación» en su número de esta noche insertará una carta del marqués de Estella, en la que este expresa su satisfacción y felicitación al periódico por haber abierto la encuesta en favor de la Asamblea Nacional.

Me parece tan bien la idea, dice Primo de Rivera, que mucho le estimaría que continuase abierta la encuesta hasta que el Rey firme el oportuno decreto de proyecto de la Asamblea que no tardará en presentar a la sanción del Rey.

La concejal de Madrid viscondesa de Llanteno, dice que el pensamiento de la Asamblea revela un gran acierto

por parte del gobierno. Estima y agradece que a esta Asamblea de carácter consultivo sea admitida la mujer como ha sido admitida por este gobierno a la vida pública.

La mujer debe tener iguales derechos que el hombre ya que tiene igual disposición para desempeñar los cargos públicos.

El comerciante don Antonio Aleasno está convencido del acierto de la convocatoria.

El vicepresidente del Instituto de Reformas Sociales don Inocencio Jiménez, le parece excelente la idea, aun cuando peligroso el objeto porque puede originar el desgaste de hombres, quehan de constituir seguramente las Cortes propiamente dichas

Marruecos

Parte Oficial

En el día de hoy sin novedad en la zona del protectorado. Según comunica el general en jefe ha hecho su presentación y sumisión al Majen toda la Yemas de Aonza, presidida por el Ben Aiss, el cual queda en Baharrascok, donde ha de hacer entrega del armamento de la Yemas.

Zona francesa

Casablanca.—Dos aviones postales del servicio de Casablanca a Dakar, se vieron obligados a aterrizar a consecuencia de averías, en las cercanías del cabo de Mogador.

Acudieron numerosos moros que les atacarán, asaltando los aparatos, que fueron incendiados.

También lo fué la correspondencia. Los aviadores señores Court y Lalle, fueron aprisionados.

Se confía en rescatarlos.

TOROS

Suspensión

Se ha suspendido la corrida que se proyectaba celebrar a favor de los damnificados de Cuba.

Sánchez Mejías se ha excusado de tomar parte en ella por hallarse enfermo.

Vallecas

En el Puente de Vallecas se celebró ayer una corrida en la que tomaron parte Carnicerito, que estuvo mal; Facultades, que banderilleó bien, pero matando estuvo mal.

El banderillero del Niño de la Palma, Rafaelillo, estuvo artístico con la mulata.

Manuel Santos, bien.

Valencia

El Niño de la Audiencia, bien; Chatet, superior.

A Lima

Vigo.—Ha embarcado para Lima Gallito de Zafra.

Barcelona

Suspensión

Por orden del capitán general de la región se han suspendido los actos que debían celebrarse en Roselló y Torrefarrera, con motivo de la inauguración de los somatenes y bendición de una bandera.

Preso

Ha ingresado en la cárcel don María Sorriñas, Director del Banco Cooperativo, por orden del Juez en causa que se instruye por estafa.

Policia

Llamado por el Director de Seguridad marchó a Madrid el comisario de comisario de la brigada social señor Acuña.

También ha regresado de la frontera la policía que fué de vigilancia a la misma.

Somatenes

En la Comandancia de Marina se ha celebrado hoy una reunión de cabos de Somatén para constituir definitivamente el somatén marítimo.

Se acordó que cada entidad marítima haga los trabajos oportunos y que el somatén marítimo comience a funcionar el mes de Enero próximo.

Regreso

De visitar la exposición de Filadelfia, han regresado el teniente de alcalde señor Poch, el concejal señor Oromi y el señor López Sagrero.

Expediente

El oficial de este Gobierno civil don Manuel Luengos ha sido nombrado para instruir el expediente de concesión de la Cruz de Beneficencia al teniente de navío señor Núñez que con riesgo de su vida trató de salvar al teniente Durán y puso a flote su cadáver.

Apertado de EL DEFENSOR, n.º 31

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio 00'00

» cierre 22'20

Libras cambio medio 00'00

» cierre 32'00

Dóllars 6 585

Interior 4 por 100 al contado. 67 30

Exterior 4 por 100 81 35

Acciones del Banco España . 620'00

Id. del Banco Hispano Americano . 000'00

Id. preferentes Asucarera . . . 95'00

Id. ordinarias id. 32'75

Id. del Banco Español del Río de la Plata 00'00

Idem de Tabacos 190'00

Ferrocarriles del N. de E. 000'00

Id. M. Z. y A. 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Id. de Zafra 432 00

Grandes surtidos en Artículos Religiosos colecciones completas de Imágenes de Olot en pasta madera, todos los tamaños, precios sin competencia. Conde de Cárdenas, núm. 20. Antonio Zafra

electrices de heridas de bala y causadas en accidentes de aviación. Se le consideraba en aviación como un piloto modelo de habilidad y de modestia. Estaba dos veces propuesto para la cruz laureada de San Fernando y la Medalla Militar.

Defunción

A consecuencia del atropello que sufrió por un automóvil en la calle Serrano, ha fallecido el jefe de segunda categoría de Banco de España, don Eduardo María S govia.

La muerte de Nacional

Soria.—Esta mañana ha terminado la vista de la causa instruida por muerte de Nacional.

«Flores de ensueño»

POESIAS DE FINAMAR

Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven é inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

Exemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabalones, Escrófulos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café. Píntagos, núm. 27 y 4. Inmuebles: Café Gran Capitán; Calle Jardín Gran Capitán.—Salamanca 44. Vía en todas las estaciones.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2. CÓRDOBA

